



木船古桥别样风情



村内小巷



穿村而过的河流



河边老宅



登科阊门



娇俏动人的景观植物



老宅窗户颇具特色



茼蒿花开得正灿烂

春阳潋滟孔峙村

□记者 陈培芳

这是我第二次来到孔峙村。

去年来到孔峙,正值盛夏,匆匆而来,又匆匆而去,未能停下脚步细细品味,村中央那条宽阔碧绿的小河,成了我一直魂牵梦萦的牵挂。一直想着再来此处走一遭,前几日终于得空,趁着暮春好时节,起了个早,一人驱车来到孔峙。

春阳潋滟得好像有声音,村子里非常之静。村口矗立着一座高大的牌楼,上书“孔峙村”三字,清晨的天空已被前几日的雨水浸泡的空旷而深远,偶有纸鸢低低地徘徊,阳光早已漫过了苍翠的鄞奉平原,照耀着生机勃勃的大地,散发着醉人的气息。都说醉翁之意不在酒,此也正是景不醉人,人自醉。

曾听人说起,孔峙村“日不见村,夜不见灯。”意指这里草木茂盛且郁郁葱葱,远观整个村子被树木包围在其中,不能窥得村中风光。暮春时节,这个名不见经传的小村庄已遮掩不住满目春色:远远望去,一片绿色,笔直延伸的水泥路旁,大片香樟、桂花映入眼帘,顿时让人神清气爽,村庄里,河水缓缓地流淌着,晨起的村人,有条不紊地生活在这片土地上,这厢里,阿嫂正在自家门口卖力地浆洗衣物,那厢里,几位老阿哥背着锄头准备出门劳作,还有老年协会门前的老人们,喝着茶聊着天,一派自然和乐。

这个季节的孔峙,风应该是这里最美的问候,温润地拂过额

角,不带有一丝的凉意,抚平了心中的那一丝似有似无的烦闷,却吹皱了一江春水,吹落了院墙外粉艳艳的蔷薇花瓣。不出几步路,便来到了那条让我一直挂念的穿村小河,河水碧绿,两旁不知名的古树,开出了一簇簇淡紫色的小花儿来,还有那似有似无的暗香悄然而过,顿觉心旷神怡。

河面上横跨这一新一旧两座石桥,孔峙村的桥却与别处不同,不知为何,这里的桥都是方形桥洞,则显得规整通达,似乎从桥洞下穿越而过,可以通向远方另一个世界。耳边传来了“吱嘎吱嘎”的摇桨声,船夫撑着小木船过来了,他一点手动篙徐徐前行,一手还握着一尾绿色的渔网,缓缓而来,使得原本平静的水面荡起了微微的涟漪,那水中一切影像立刻变得生动起来,由分明到模糊、分散,再到聚合、分明,显出变幻之美,朦胧之美。“小桥流水人家”,就这一句已把孔峙村的江南风情描写得淋漓尽致,有家必有水,有水必有桥,家、桥、水,大自然把三者互依互存融合在一起,孔峙村的美,美不胜收,美到人的心底。

河道旁一方黄灿灿的花儿吸引了我的目光,心想着这季节油菜花应该已经谢了,是什么花儿开得如此绚烂,走近一看,原是那普通得不能再普通的茼蒿开了花。4月末的茼蒿已经老了,长长的茎秆长成野蒿样,花蕾次第开放。中间是嫩黄色的花盘,十几片外白里黄的花瓣紧紧团结在花盘周围,那样子和向日葵极其相似,它们在惊喜地看着这个阳光灿烂的世界,一朵朵黄色

的小花在碧绿色的叶子的衬托下,更加美丽多姿。看见茼蒿花的惊艳,让人无法言喻,那是一种什么样的心情呢?大抵是,身边熟视无睹的事物,偶然看见她别样的光彩,这光彩,连带这个时刻都是摇曳动人的。

信步村内,忽闻一阵香气,与儿时立夏时节母亲炒制的炒米粉颇为相似,不免生了馋虫,寻香而去,却不想这香气竟然出自村内的一家小型食品厂,生产奉化传统食品素糕。在这里,工人们正有条不紊地忙碌着,淘米、磨粉、烘制……见有外人来,他们也不惊奇,像是见惯了,一边忙乎手中的活计,一边还热情招呼我尝尝这自家产的美食,“我们这素糕,在奉化可是独一家,又香又脆,好吃着呢!”言语间颇有自豪感。无法抵挡美食诱惑,于是拿了一块尝了起来,果然唇齿留香,想来这“素糕”之名也是因此而来的吧。

孔峙村以蒋姓为主,相传由蒋氏始祖蒋洞公于宋淳化元年(990)由明州迁奉化至峙峰山后河槽边搭草舍定居,名其居地为蒋家漕,又于公元1020年迁到现在的孔峙发展,孔峙村东有座孔峙山,原名峙峰山,蒋洞公尊师重教,信奉孔子,遂将峙峰山改为孔峙山,村亦以山改名为孔峙村。千年古村,钟灵毓秀,孕育出勤劳淳朴的孔峙村人。孔峙村人才辈出,文有任明州评事官的蒋宗霸,任大理寺评事、刑部尚书的蒋侃,任中书评章事、金紫光禄大夫的蒋浚明,武有清道光年间的武举人蒋忠,到了现在,又有信守承诺,默

默照顾没有劳动能力的邻居一家47年,入选“浙江好人”的村民蒋国良和被称为“孔峙村大管家”的退休老教师蒋礼义等等。在蒋氏太公庙内,挂着一块“世德清芬”匾额,据村民介绍,这是1947年,蒋介石在回故乡之机,出于同宗,亲题的匾额,这“世德清芬”四字,也恰恰符合孔峙村人的世代民风。

村里有一纵一横两条河道,交织在一起,民居沿河而建,几乎家家户户门口都有水路经过,每隔几十米就有一个小渡头供船停靠。上了岸自然是不需要船了,不需要守渡、摆渡,如今那河道上飘荡着的几艘破旧木船,风把它们吹过来,摇过去,发出哗哗的响声,寂寞又单调,像在诉说着什么。

一条船,蓄满多少芳华景象,一湾渡,摆去多少流年故事,一抹春光,潋滟了多少花开花落。

小名片:孔峙村位于西坞街道东北3公里,是一个平原产粮村,东北部与鄞州区孙家庄、俞家埭村相邻,为平原河网地带,水路交通发达,村里原有航船可直达白杜、西坞和宁波市区。全村土地面积2100亩,山林面积15亩,常住人口412户,1023人,以蒋姓为主。近年来,孔峙村积极发展壮大村级集体经济,加大村庄整治建设力度,村容貌焕然一新,先后被评为特色农业示范村、民主法治示范村、奉化市卫生村、奉化市文明村等。

中国社会科学院大学 与美国俄亥俄州立大学 2018年暑期游学项目

奉化日报社独家代理
报名即日开始(周一至周五8:30-17:30)
报名热线:88976594(陈先生)

项目简介

中国社会科学院大学与美国俄亥俄州立大学合作开展暑期短期海外学习经历项目(以下简称“游学项目”)。社科院大学推荐优秀的高中、大学本科及硕士研究生学生,利用暑假时间前往美国俄亥俄州立大学学习近3周时间的学术英语及领导力等相关课程,学生完成项目活动后,可获得由俄亥俄州立大学颁发的海外学习经历课程完成信。

此游学项目由中国社会科学院大学国际教育学院与美国俄亥俄州立大学相互通力合作,从学生出国前的行前指导、签证办理指导工作,以及学生到达美国俄亥俄州立大学上课的课程安排、食宿管理、参观游览活动及后续学生回国后素材收集、感想感言等,全方位服务于学生。让学生顺利的、安全的完成一次难忘的海外学习经历。一次经历,终生受益。

美国俄亥俄州立大学简介

• 简称OSU,坐落于俄亥俄州首府哥伦布市,始创于1870年,是一所历史悠久的美国研究型高等学府;

• 全球大学排名34名,被誉为“公立常春藤”大学,是全美最顶尖的公立大学;

• 学校拥有在校本科生58000人,是全美单体最大的大学,同时俄亥俄州立大学也是美国重要的学术联盟美国大学协会(AAU)的成员

之一;

• 学校主校园占地面积超过7平方公里,是美国校园面积最大的大学;

• 学校设有教育学院,专业涵盖了基础教育研究至高等教育研究、教学管理及教学方法研究等各个门类,研究生教育专业全美排名高居第16位;

• 学校建校近150年来,为全世界培养了大量的科学、工程、商界等领域的人才,其中包括4位诺贝尔奖获得者,8位普利策奖获得者。

项目时间安排

项目海外阶段课程时间为:7月14日-7月31日(共计18天)

项目餐饮及住宿安排

餐饮:本游学项目将为师生们安排中西结合的餐饮。师生们将有机会体验俄亥俄州立大学的餐厅,也会有机会品尝到当地的特色中餐和西餐。

住宿:本游学项目将提供两种形式的住宿。如7月14号成团,师生们将入住学生宿舍,两人一间,房间外配备公共卫生间,公共冰箱。注:旅游期间全部为酒店标间。

项目费用

项目费用由海外阶段及国内阶段两部分构成:共计43000元人民币/每人(费用不包含国际机票及签证费用)。

项目课程安排

语言类课程及活动	领导力课程及活动	文化游览类活动
学术英语词汇应用; 学术英语阅读; 学术英语写作; 学术英语语法应用; 学术英语沟通技巧; 学术英语研究能力; 参观艺术博物馆及艺术画廊; 体验美国家庭生活; 森林徒步拓展; 参观NBA克利夫兰队主场; 参观航空博物馆。	领导技巧与方法: 课程旨在促进学生提高在组织中的应变能力和情商。提高应对不断变化的环境的能力。学习运用积极的沟通技巧,构建积极的组织文化,并且有战略的引导团队,从而激发创造性的发展。 批判性思考与问题解决: 批判性思考是领导力的重要组成部分。课程将带领学生一起探索如何运用批判性思考,以及如何做一名高效的领导者。学习如何批判性的发现问题,并且运用高效的抉择标准来快速的找到问题的解决方法。 决策制定: 课程将向学生们介绍决策制定的框架和流程。框架可以被灵活的运用到各种场合。学生们将通过一些类案例:个人,小团体,以及大型组织所面临的决策来应用学习到的框架模型。	参观总统官邸白宫; 参观国会山庄; 参观国会图书馆; 参观林肯纪念馆; 参观越战纪念碑; 参观游览独立宫; 参观自由钟及旧国会大厦; 参观常春藤大学普林斯顿大学; 参观自由女神像; 参观世贸中心遗址; 参观华尔街和纽约证券交易所; 参观联合国总部大厦。

旅游资讯

青岛东方影都落成 助力中国电影工业化

历时4年7个月建设、投资近500亿元的青岛东方影都影视产业园(东方影都)28日正式竣工落成,将助力中国电影工业化进程。

据介绍,东方影都位于青岛西海岸新区灵山湾影视文化产业区内,占地166公顷,制作区规划52个高科技摄影棚,一期已竣工30个,二期在建10个,其中包括目前世界上最大的面积达1万平方米的摄影棚,目前世界上唯一的一室内合一的水下摄影棚,以及影视服装道具加工工厂和影视后期制作工厂等。东方影都外景地占地60公顷,配套建设了欧陆风情和老上海风韵的取景街,以满足影视作品的拍摄需求。

据介绍,青岛市政府和万达集团各出资50%,设立总额50亿元的影视产业发展专项资金,对入驻东

方影都拍摄的影视作品给予制作费用20%-40%的补贴;青岛市还设立专项扶持资金,对在东方影都注册经营的影视企业,给予最高不超过营业收入10%的补贴。东方影都按照电影工业化体系要求,为入驻影视企业提供专业服务;青岛市政府部门则提供国际化影视企业所需的海关、签证、人才、金融、物流等一站式服务。

随着东方影都正式落成,预计3年内入驻影视企业将超过500家,每年拍摄制作影视剧约100部。目前,总投资30亿元、拍摄长达两年的《封神三部曲》剧组正在园区内拍摄。此前,自2016年10月起,东方影都与美国9家著名电影公司签约11部好莱坞大片到东方影都拍摄。

据新华网